

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Skribanek Géza.

Egész évre 4 frt, felévre 2 frt, negyedévre 1 lit
Nyilttér sora 20 kr.
Hirdetések nagyság szerint.

Borban az igazság!

(L.) És most országszerte hisztesztelik, hogy nincs már borban az igazság, mert a bort, melyet a magyar vendéglőkben mérnek, nem a szőlőbogyóból préselték ki takaros magyar leányok és menyecskék, hanem ezt mind úgy gyártják a borkereskedők pinczéiben. Pedig ha már a borban sincs igazság, hol akkor az igazság? Lehetséges, elképzelhető az, hogy élelmes kereskedők, akik nem egyszer, hanem tartósan a karnak üzleteket kötni: elképzelhető-e az, hogy többnyire jómódu emberek bort merjenek gyártani, mikor ott a törvény, mely börtönnel sújtja a borgyártást, mely talán még többbe is kerülne, mint amennyiért az ügyes, a borkezeléshez értő borkereskedő tőkén termett, természetes bort szállíthat vevőinek. Ezért okkal móddal szabad csak hitelt adni a legutóbbi időben a borgyártásról terjesztett híreknek, és ezen hírek terjesztői igazán rossz szolgálatot tettek a magyarbortermelőknek, mert ha egyszer hitelét veszti a magyar bor külföldön, — és ott ép oly föllünést keltettek a bor-

gyártásról terjesztett hírek, mint az ország határain belül, — akkor nem lesz keletje a tőkén termett magyar bornak sem, melyet ma-holnap ismét oly mennyiségben fogunk termelni, mint ezelőtt 15 évvel. A világhirre vergődött magyar bort megihatjuk majd magunk, — mi pedig képtelenek vagyunk a termelők fáradságát és a szőlő fölújítására fordított áldozatait kellőképen megjutalmazni. Különösen a pécsi borpiazz az, mely ellen megindult a nagy hajsza. Nézzünk közelebbről a bor mélyére, hámozzuk ki abból az igazságot, amennyire ez az adott körülmények között lehetséges. Tény az, hogy ma Pécs a magyar Bordeaux. Legnagyobb bor forgalmat az összes osztrák és magyar városok között Pécs ér el. Nem csak azért, mert Baranyavármegye a legnagyobb bortermelője az országnak, hanem mert a szegszárdi és villányi bortermelés is Pécs felé gravitál, amint Pécsnek közelsége Fiuméhez, hol tömegesen hozzák be Magyarországra az olasz bort, e várost tette meg a Baran által bölcs előrelátással inaugurált olasz borbehozatalnak is. E mellett Pécsnél összpontosulnak a

legélelmesebb, legvagyonosabb borkereskedők, akik nagy készleteinek értékesítéséhez legjobban értenek, de értenek a borkezeléshez is, máskülönben nem rendelkeznének oly állandó fogyasztó piacokkal, melyek a pécsi borszállítmányokkal mindig meg voltak elégedve.

Mesebeszéd, a mit pécsi borgyárakról írnak és mondanak. Csakó gazember akad mindig is mindenhol, de ezeket nem lehet a nagy borkereskedő cégek sorában keresni. Nem szorulnak ők a borgyártásra, mert rendkívül nagy forgalmuk azon kivételes helyzetbe hozza őket, hogy olcsóbban adhatják el boraikat, mint pl. a fővárosi borkereskedők, akik jóval kisebb forgalmat érnek el, mert csak nagy haszonra akarnak dolgozni. A bormanipulációt pedig épen úgy üzik, mint a pécsi borkereskedők. Sok rosszakarat van tehát az egész mozgalomban, melyet a pécsi borkereskedők ellen megindítottak és nem kételkedem benne, hogy a megindított vizsgálat be fogja igazolni ezen megindított hajsza rosszhiszeműségét. Akik túllépték a borgyártás ellen hozott törvényt, azokat megbüntette

TÁRCZA.

Egyedül.

El-el bolyongok gyakran,
Keresve a magányt;
A láma oly szokatlan,
Az élet zaja bánt.

Bolyongok át a réten,
És száraz fák alatt . . .
— Oh, régen volt, jó régen,
Hogy itt virág fakadt!

Már azt is elfeledtem,
Milyen volt a virág,
Mit itten akkor szedtem,
— Hogy szebb volt a világ!

Aztán, — amit szenvedtem,
Hogy innen elmenék,
Már azt is elfeledtem!
Elég is volt, — elég!

Grünbaum Jenő.

Hazudni nem szabad.

Humoreszk.

Szabadon fordította németből Arnold I. után:

Körmeny Alajos.

Folytatás.

Körülbelül egy éve voltam már, főköztől alatt, midőn férjem B. városba egy rendkívüli tanári állásra történt meghívását elfogadta s ezután ernyedetlen buzgalommal dolgozott egy nagyobb tudományos munkán, a melyről hittük és reméltük, hogy „rendes” tanárrá történendő kineveztetését fogja gyümölesözni. E tudományos munka megírása teljesen igénybe vette minden idejét. Falun nevelkedtem fel, nagyon kevés részem volt gyönyörteli mulatságokban, s így egész természetesnek találtam, hogy életem a városban is csendesen és változatosság nélkül haladt tovább rendes medrében. S mint mondják, — fiatalon is mentem férjhez; a háztartás, a gazdálkodás gondjai tehát az újság ingerével hatottak reám s emellett

büszke is voltam tudós férjemre, ki bizony nagy munkássága közben az enyelgéssel, tetszelgéssel ugyancsak keveset törődött. Röviden szólva, körülményeim között csaknem elfeledtem, hogy 19 éves vagyok. Ha lábaimba bizonyos esiklandozó bizsergés nem szállott volna egy csinos keringő, vagy gyors-polka hallatára, — melyet a közelben játszó katonazenekar esalt elő hangszeréből —, ugy ezt bizonyára csak a leányos jókedv utoljára felesillamló tünetének tartom, a mely jókedvtől a tanárnéi álláshoz megkívántató komolyság dacára nem elég gyorsan tud megszabadulni. Házasságunk első éve ilyen dicsőretre méltó s mondhatni szolid lefolyású volt s mindenesetre tovább is csak ezen mederben haladt volna, ha egy kívülről eredő hatás házas életünkben változást nem idéz elő.

Férjemnek egy fivére — ki szintén rövid előtt nősült, s a ki ép oly vidám, világ kedvelő volt, mint a mily komoly, visszavonult az én jó férjem —, mint bírósi jegyző B. városába lón áthelyezve s mint ez magától könnyen érthető, a két

a helyi borellenőrző bizottság is, mely ép oly lelkiismeretes őre a piac hírnevének, mint a földművelésügyi miniszter az ország termelőinek érdekeit véli megvédelmezni, mikor nyílt ülésen jelentí ki, a Házban, hogy többet hamisítanak, mint gondolnák.

E sorok írója ismeri a viszonyokat Pécsen is, meg Bordeauxban. Valóságos szüzek a pécsi borkereskedők a francziákhoz képest, kik ameddig föl nem ujtították a phylloxera által elpusztított szőlőket, vizből, szeszből, és festékből gyártották boraikat, melyek a bordeaux márkával indultak utnak a világ minden vidékére. A franczia borkereskedelem, ezen imminens közgazdasági és kereskedelmi ág érdekében senki nem zavarta őket ebben, sőt a kormány tagadta ezen ismert manipulációt, nehogy rontsa a franczia bor világhírét. Nálunk nem használtak ily ocsmányeszközöket, hanem olasz borokkal keverték a silány magyar termést, hogy megmardjon a magyar borfogyasztás addigra, míg ismét helyreállítják szőlőinket. A pécsi borkereskedők megint temérdek áldozatokat hoztak a szőlő-rekonstrukció érdekében, mely máris a legjobb reményekkel kecsegtet, de szűnjék meg végre a kereskedelem ellen megindított actió, mely kevesebbet árthat a gazdag borkereskedőknek, mint amennyit ártani fog a magyar bortermelésnek.

Az igazi hamisítás, csalás, visszaélés förtelmes kérlelhetetlen szigorral büntetendő, de miért a-

család között igen kellemes, gyakori érintkezés állott be.

Annus sógornóm, egy művelt lelkű, elegans megjelenésű katonatiszt leány, nagyon is vidám kedélyvel megáldva gyorsan tájékozta magát viszonyainkat illetőleg. Rokonias színezetű együttes érintkezésünk első nyolcz napjában már rávett arra, hogy hajviseletet változtassak s új kalapot, — természetesen divatosat — vétett velem, anélkül azonban, hogy jó férjem minderről valamit tudott volna, ami engem nagyon elkésért. Minden alkalommal ismételtlen hangoztatta, hogy nagyon elitélendő, ha mi magunkat könyv foliások és füstfelhők közé temetjük, ha én mint egy apáca élek, jó lehet az ember 19 éves korában másokat is szeret látni s maga is feltűnni óhajt. Férjem azonban minden gondolatot, — hogy társas összejövetelekbe elegyedjünk — eleinte tréfálva, később egész komolyan visszautasított, ugyannyira, hogy én rajtam nyugtalanság vett erőt, gondolkodóba estem, s tudtára adtam sógornómnek, hogy ezt a dolgot ne fessegessük tovább. „Hiszen így is csak megleszünk,” fűztem hozzá, miközben egy fájdalmas sóhaj tört elő keblemből. A gyúanyagnak azonban már lelkemben kellett lennie, egy szikra már beleesett s ha a pártütés lángja még nem is csapott fel, mégis lappangva már fel-felcsillámlott.

Folyt. köv.

karták épen csak a pécsi borpiacot ilyennek föltüntetni, mikor ez csakis a konkurensek érdeke, melyet jól ki is használnak a nem pécsi borkereskedők. A vidéki hatóságok valóságos razziát tartanak pécsi borokra, és nem tudják azt, hogy tényleg Baranya jár elől az elpusztított szőlőhegyek felújításában. Nem szabad, nem méltányos egy országrész virágzó kereskedelmét tönkretenni, hogy ebből hasonló eszközökkel, de kevesebb eredményel dolgozó konkurenseknek tegyenek önkéntelenül is szolgálatot. Van még borban hamisításon kívül igazság is, és ez napfényre fogja deríteni, hogy nem olyan rossz a pécsi borpiac, mint a róla terjesztett hír, és ha annak oly nagy jelentősége nem lenne, ha forgalma évi sok millió forintot el nem érne, bizonyára nem bántaná azt senki. A józanul gondolkozó közönség azonban nyitott szemmel néz és csakhamar tudatára fog ébredni annak, hogy Magyarország el lehetett volna ezen legujabb skandalum nélkül is, mely nem igen fokozhatta a kereskedelméről külföldön táplált véleményét.

Hirek.

— **Jubeliumi isteni-tisztelet.** 1898. december másodikán mult ötven éve annak, hogy uralkodónk, I. Ferenc József, mint 18 éves ifju osztrák császárrá lett megkoronázva. Az ez évi december másodikika, mint jubiláris nap, nagy ünnep volt Ausztriában, s Magyarország minden helységeiben is a templomokban istentisztelettel ünnepelték e napot, áldást kérve az egek urától szeretett királyunkra. Városunkban is a róm. kath. templomban fényes Tedeum tartatott, melyen vallás különbség nélkül nagy számmal vettek részt a társadalom minden osztályából. A szt. misét Hamvay Antal káplán végezte segédlettel, a chóruson kellemes hangon Kőrmendy Alajos joghallgató énekelte a Király-Himnust. Kívánjuk mi is e helyen, hogy a gondviselés az emberikor legvégsőbb határáig tartsa meg szeretett királyunkat, a legalkotmányosabb uralkodót!

— **Dohánybevéltás.** Az 1898. évi kincstári dohány termés bevéltása a helybeli m. kir. dohánybevéltő hivatalnál 1899 évi január 2-án veszi kezdetét és február 16-án fog befejeztetni. A községek szállítási határ napjai a következők: Görgeteg január 2-án. Mike január 3. 4. 5. 23. 24. 25. 30. és február 3. 6. 7. és 16-án; Hosszufalu: január 10-én; Barcs: január 11. 12. 13-án. Rinya szt. Király: január 16-án 17-én. és február 1-én. Endrőcz: jan. 20-án, Somogy Szobb és Bolhás: január 9 és 31-én, Teklafalu: feb. 8. 9. 10 és 11-én, végül Nemetujfalu: február 13. 14. és 15-; az ezen határnapok között levő napokon, a melyek itt megemlítve nincsenek, a szlavonai községek szállítják be terméseiket.

— **Megrabolt vásáros.** Egy barcsi iparoson, nevezetesen Weisz Mór magyar

öltöny készítőn esett meg az a kellemetlen s káros dolog, hogy mult hó 25-én este, a trezováci vásárra menet alkalmával Verőse és Trezovác között eddig még ismeretlen tettesek a ruhával telt kocsin háttul a ponyvát fölvágták s vagy 200 forint értékű ruhát loptak ki alóla. S mindehez erős s hozdadalmas műtét kellett, míg a vastag, erős ponyvát fölvágták s alóla a ruhákat kihushatták, de ennek daczára a kocsin ülők a lopást csak Trezovácra, a kipakolás alkalmával vették észre a legkellemetlenebb meglepetésre. A környékbeli csendőrségnek jelentés tétetett az esetről, de eddig nyomozásuk eredménytelen.

— **Uj kereskedő.** Blum Dezső fiatal, intelligens tapasztalt kereskedő nyitott üzletet Barcon a Baumann féle házban, rőfösdivatú norinbergi, rövid, szövött áru és fűszer félére s üzletét a mai kor minden igényeinek megfelelőleg rendezte be s különösen igen szép s nagy választékai vannak a női-ruha szövetekben, s férfi kellékekben; karácsonyi ünnepekre dús raktáraigen alkalmas bevásárlási forrás. Mint kezdő, törekvő kereskedő, ki a fennt nevezett árukból a legjobb minőséget tartja jutányos ár s lelkiismeretes kiszolgáltatással — ajánljuk őt ugy a vidéki, mint helybeli közönségnek.

— **Legszebb s legalkalmasabb** karácsonyi és ujévi ajándékok, u. m. poezi-ik, albumok, (képes levelező-lapokhoz alkalmasak is) levélpapírok a legszebb választékban, névjegyek, ujévi üdvözlő-kártyák, betlehemek, dalos, mese és imakönyvek stb. stb. a legnagyobb választékban jutányos áron kaphatók a barcsi könyvnyomdában.

— **Az ujságírói sorsjáték főnyereményei.** Pár nap óta ritka szép látványosságban gyönyörködhetnek a Kossuth Lajos-utcsán járó-kelők. Ez az ujságírói sorsjáték kezeléségének kettős kirakata, melyben ki vannak állítva a Budapesti Ujságírók egyesülete által rendezett sorsjáték főnyeremény-tárgyai A sorsjáték-bizottság, mely magát kiegészítette Radich Jenővel az ország iparművészeti muzeum igazgatójával és Keszler József dr. tanárral, Jeszenszky István dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték kezelésége által beszerzett nyeremény-tárgyakat, melyek egytől-egyig Bach-ruch os. és kir. udvari szállító ékszerész hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű főnyeremény pompája, szépsége művészi kompozíciója valószággal meglepte a bizottságot, s a szakértők gondos megvizsgálás után konstataáltak, hogy értékére nézve is teljesen megfelel a megszabott föltételeknek. Ez a főnyeremény egy egész ékszer-garnitúra, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diademből, nyakékból, karpereczekből, melltűből, fülbevalóból és egy gyűrűből áll. Olyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelmű is büszkén viselhet. A 20,000 koronás főnyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék fülbevaló. A bizottság arra vonatkozólag is konstataálta, hogy ugy ötvösművészeti szempontból, mint értékére nézve egyformán megfelel a föltételeknek. A bizottság ezen kívül a többi nyereménytárgyat is gondosan megvizsgálta, s valamennyire nézve a legkedvezőbb véleményét mondotta ki, amit azután a jelen-

volt kir. közjegyző jegyzőkönyvbe foglalt. A nyereség-tárgyaknak állandóan sok a bántója. Főképp az esti órákban, amikor pazar villamos világítás mellett valóságos káprázatos látványosságot nyújtanak. A sorsjáték első húzása már január 4-én megtartatik és a vigadó nagytermében, s így a közönség jól teszi, ha mielőbb ellátja magát sorsjegyekkel, annyival inkább mert innen-onnan elfognak, olyan nagy a kelendőségök. Minden sorsjegy, melynek csak ára 50 kr. mind a hat husáron játézik, így a egy sorsjeggyel hat nyereséget is lehet csinálni. A sorsjáték kezelősege kötelezi magát, hogy a nyereségtárgyakat, ha a nyerő fél kívánja, 20 százalék levonása mellett készpénzzel visszaváltja.

— **Olvasóink** szives figyelmébe ajánljuk lapunk mai számában közölt újságírók sorsjátéka hirdetését. A sorsjegyek a barcsi könyvnyomdában is haphatók 1 drb. ára egy korona.

CSARNOK.

Londonban.

B. Gy.-tól.

Folytatás.

Tovább épen a nagy kupola alatt van Nelson, fekete márvány sarkophágja, a belső koporsója az Abukiri tengeri ütközetben légbe röpitett L'Orient, nevű francia admirál hajó fő árboczából készült; mellette tovább a Colling wood admiral, Nelson győztes társának, kisebb sarkophágja van, ki meghalt 1810-ben; tovább van még Earl of Northesk koporsója, és több siremlékek, így a canadai miniszterelnöké 1891 évtől, államtitkároké stb.

A krypta végén látható ama gyász-kocsi és egyéb szertartási eszközök, melyek Wellington temetésénél 1852-ben használtak.

Igy haladva, a krypta kápolnába és a boltzatokba érünk, hol a régi szt. Pál templomból eredő mellszobrok és emlékek töredékei vannak; az 1666-iki tűzvész előtti emlékek maradványai ezek. Itt nyugszanak a fentebb már említett nevek egykori viselői, a padozat egyes márvány lapjairól a következő neveket olvashatjuk: Cristoph Wren a templom építője és neje, Th. Newton, a templom esperese, Milman esperes; Samuel Johnson, Robert Mylne, több londoni hid építője, és még sokan híres művészek és tudósok neveit.

Felmenve ismét a lépcsőkön, nyomasztó érzéstől szabadulunk meg, mely érzés most már mindig kellemesebbé kezd válni, a mint tudniillik, most ellenkező irányban vagyis felfelé haladunk a kupola roppant üregébe, melyben körül vasrúcsos tornác van; igen érzékeny itt a vízhang; itt láthatók legjobban a kupola szép freskói: Thornhill művei, 8 kép szt. Pál életéből; a közben eső részleteken láthatók a kupola boltzatán, a következő 8 mozaik képek: Máté, Lukács, János, Márk, Izsaiás, Jeremiás, Ezechiél és Dániel alakjai. A fal mélyedésekben körül a templom atyák márvány szobrai állanak.

Innen szép áttekintés esik a templom belsejére; — feljebb menve, még ki lehet lépni a kupola külső tornácára is, honnan belátható az óriási háztenger, London számtalan utcáival és tereivel, a sok külvárosokkal, a sok templom toronnyal

és a közben eső nagy parkokkal, gyárakkal, a széles Themze, hajó árboczával, sok hidjaival, a városon végig húzódó roppant élénk ut, a széles Oxford street, szám; talan mozgó alakjaival és kocsiával; látható a nagy parlamenti épület, széles gót tornyával, mellette a westminsteri apátság híres szép temploma, a koronázási templom; az emlék oszlopok, a nagy Albert-Csarnok és a Themze parton lenn meszsze feketélnék az ós régi Tower tornyai, a régi vár, Anglia régi állam fogháza, melyben a leghíresebb emberek voltak hajdan elzárva.

Feltűnő, hogy mily sok sétány és park van Londonban; minden irányban láthatók a házsorok között kisebb-nagyobb fásterek, ültetvényekkel; de szükségesek is, mert közel 4 és fél millió ember lakik itt és sok a gyár, rakódó hely, és a szük utca is, a mint így végig tekintünk a mindenfelé végtelennek látszó városon azon hiedelembe jut a szemlélő, hogy talán ennél nagyobb város a világon nincs is már, — oly óriási terjedelemben terül el előttünk; sok közbe eső falvak és kisebb városok is egybe olvadtak már Londonnal, melynek hossza mint a statisztikai jegyzetekben látjuk, 22 kilométer, szélessége pedig 12 kilométer, összesen 122 angol négyszög mértföldet foglal el 7800 utczával és uttal.

Legalkalmasabb
karácsonyi és ujévi ajándékok:
arany- ezüst ékszerek, láncok, gyűrűk, zsebórák, ingaórák, ébresztők stb. úgy **készpénzért** (utánvét mellett) mint **előnyre és szolid**

részletfizetésre
legelőszobban vásárolhatók 5 évi jótállás mellett
óra- és ókszor gyári raktárában
Serényi BUDAPEST,
VIII. Erzsébet-körút 34. l. e.

Fióküzlet: II. Fő-utca 21.
A világhírű Audemars Freres genfi órágyár
kiz. vezérképviselője.
Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.
— TELEFON. —
Képes árjegyzék ingyen.

KERESTETIK

egy előkelő társadalmi állással bíró személy, ki alkalmas egy legelsőrendű életbiztosító-társaságot Barcs város Somogy megyében képviselni. Eredményteljes működés által rendes fizetés érhető el. Ajánlatok referenciák megnevezésével „G. M.” megjelölés alatt a Pick Géza-féle hirdetési irodába, Budapesten, Erzsébet tér 3. címzendők.

Fontos felhívás!

Egy most szervezkedő első rangu honi biztosító-társaság az élet, baleset és népbiztosítási üzlet fejlesztésére a város és vidékére előnyös feltételek mellett

főügynököt

keres nemkülönben felügyelőket, szervezőket és üzlet szerzőket.

Állandó foglalkozás, biztos jó existencia. A szakmában nem jártas egyének mellé beoktatás céljából társasági tisztviselőre a központból kiküldetnek. Miután e megyének minden községében helyi képviselők állítanak azok pályázatait szintén szívesen fogadjuk.

Ajánlatok:

„Biztosító-társaság 39 czim” alatt
Zelmanovits Zsigmond urhoz Deb-utca 52 sz.
sürgősen Budapestre küldendők.

Kérje
a **The Continental**
Bodega Company
világhírű spanyol és portugál
borait

Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphat az összes finomabb
fűszer és csomagolt borok ad-
sokba is, valamint poharainkat
az előbbiek szőlőből készültől és vendéglátásunk.

Saját fiók:
szaksz. **Budapest**
IV. K. ösüth. Lajos és Ujvidék utca
sarkán a Bodega Company szomszéd.

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmű a művelt közönség számára.

ALDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF,
GOLDZIHÉR IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkesztí

MARCZALI HENRIK

Mintegy 2500 szövegképpel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal
50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

<p>Megjelenik tizenkét kötetben</p> <p>fontos, tehát soha meg nem sárguló papíron.</p> <p>Egy-egy kötet ára</p> <p>rendkívül disztes, bőrkötésben, bőrkötés és vászontáblával</p> <p>8 frt.</p> <p>Minden négy hónapban egy-egy kötet jelenik meg.</p>	<p>Megjelenik füzetes kiadásban is</p> <p>240 füzetben.</p> <p>Több füzet semmiképp sem lesz.</p> <p>Hetenkint egy füzet fog közrebozsáttatni.</p> <p>Egy-egy füzet ára 30 kr.</p> <p>A füzetes kiadáshoz disztes kötési táblák szállítanak.</p>
--	--

A Nagy Képes Világtörténet megszerzhető:

- Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben minden rendes hazai könyvtárúsnál.
- Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával
 - kötetenkénti utánvétellel bérmentve,
 - havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

A rendelések a helyi könyvtárakhoz vagy a helyi könyvtárakhoz intézendők.

Tájékoztató képes prospektust
vagy
mutatványfüzetet
ingyen és bérmentve
küld a mű kiadóhivatala
Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

A Nagy Képes Világtörténet szerzője.

Jelen munkával az első nagy világtörténeti mű jelenik meg magyar nyelven. Tervében, céljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás.

A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünk nézve fontos mozzanat ez. Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korú ábrázolások lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg köze nyomott rajzokkal és írásmásolatokkal a világtörténet egy olyan kiscinyített történelmi muzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti emlékekről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltségének tanítója barátja, tanácsadója, minden uri háznak ékessége legyen.

A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet hiszalommal ajánlja, tehát nagy magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek
irodalmi intézet részvényársaság

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

MINDEN SORSJEGY MIND A 6 HUZÁSRA JÁTSZIK

6 HUZÁS UJSAGIROK SORSJÁTÉKA 6 HUZÁS

FŐNYEREMÉNY 100.000 KORONA

5 x 20.000 KORONA STB. STB.

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA

Huzás föltétlenül már jövő hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

Barcs-Drávavidéki takarékpénztár Barcs.

5-3